


DM  Algorithme de dichotomie  Corrigé 
 

1) Posons  f(x) = x3 –3x + 1. Etudions cette fonction sur l'intervalle [ – 1 ; 1 ]. 
f '(x) = 3x² – 3 = 3 ( x² – 1 ) = 3 ( x – 1 ) ( x + 1 ) 
f '(x) est un trinôme de racines  x = 1  et  x = – 1. 
 
 
 
 
 
 
 
f(– 1) = (–1)3 – 3 × ( – 1 ) + 1 = 3    et  f(1) = 13 – 3 × 1 + 1 = – 1 
Sur [ – 1 ; 1 ] la fonction  f  est définie, continue et strictement décroissante. 
f(–1) = 3 ; f(1) = – 1  et  0 ∈ [ – 1 ; 3 ]  
donc d'après le théorème de la valeur intermédiaire , l'équation  f(x) = 0 a une unique solution α dans 
l'intervalle [ – 1 ; 1 ]. 

2) a)   
a – 1 0 0 0,25 0,25 0,3125 
b 1 1 0,5 0,5 0,375 0,375 
b – a > 10–1 

1 + 1 = 2 
2 > 0,1  

Vrai 

1 – 0 = 1 
1 > 0,1 

Vrai 

0,5 – 0 = 0,5 
0,5 > 0,1 

Vrai 

0,5 – 0,25 = 0,25 
0,25 > 0,1 

Vrai 

0,375 – 0,25 = 0,125 
0,125 > 0,1 

Vrai 

0,375 – 0,3125 = 
0,0625 

0,0625 > 0,1 
Faux  

m -1 + 1
2  = 0 1 + 0

2  = 0,5 0 + 0,5
2  = 0,25 0,25 + 0,5

2  = 0,375 
0,25 + 0,375

2  = 

0,3125 STOP f(a) × f(m) < 
0 

f(– 1 ) × f(0)  
= 3 

Faux 

f(0,5) × f(0)  
= – 0,375 

Vrai 

f(0 ) × f(0,25)  
= 0,2656 

Faux 

f(0,25 ) × f(0,375)  
≈ – 0,019 

Vrai 

f(0,25 ) × f(0,3125)  
≈ 0,025 

Faux 
   b) La dernière valeur de m est m = 0,3125. 
  C'est la valeur qui permet d'obtenir un intervalle [ a ; b ] de largeur inférieure à 10–1 
  on peut donc dire que la solution de l'équation  f(x) = 0 est comprise entre 0,3125 et 0,375 à 10–1 près 
  ou que la valeur approchée de la solution de f(x) = 0 est 0,3125 à 10–1 près. 
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